



●發行人：劉慶中●編輯：研究發展處就業暨校友服務組●發行所：國立屏東教育大學●地址：屏東市民生路4-18號●印刷：巨達印刷事業股份有限公司



本校與日本兵庫教育大學 簽訂雙聯學位協議

為歡迎日本兵庫教育大學交流學生團蒞臨本校，以及進行兩校雙聯學位之協議簽署，本校研究發展處學術發展組於本(102)年2月20日上午9時舉行開幕式，由本校劉慶中校長、黃冬富行政副校長、李賢哲學術副校長、鍾屏蘭學務長、王玉玲研發長、石住弘主任等多位校內主管親自接待並誠摯歡迎日本兵庫教育大學前田惠章副課長、菅井三副教授，以及兵庫教育大學全體交流生。

會中首先讓大家共同觀賞本校之學校簡介影片，藉此讓兵庫教育大學交流團更瞭解本校的環境、各系所之發展特色及未來展望等。接續，劉校長代表本校全體師生對日本兵庫教育大學交流學生團的蒞臨表示熱烈歡迎，並說明了兩校交流的情況，更提及本校今年輪到舉辦「DHP」計畫。劉校長期許同學能把握與日本的兵庫教育大學、韓國大邱教育大學和本校三所學校間短期交流的好機會，亦對於本校前往日本交流的交換生能在學習等各方面皆有獲益，對日本表達深深的感謝，並祝福兵庫教育大學交流團之師生能平安愉快。

最後，兩校進行「雙聯學位協議書」以及「雙聯學位實施細則」之簽約儀式，劉校長特別感謝交流團將上頭已有日本兵庫教育大學校長簽名之協議書帶來本校，兩校也互贈見面禮，期盼未來能友善互惠。會後，在全體與會人員及來賓合照留念後，隨即接待兵庫教育大學交流團進行校園導覽，為此簽署儀式畫下美好的句點。(心輔系四年級張璽)



參與「南區大專校院僑生春季活動」心得感想

「南區大專校院僑生春季活動」於本(102)年度3月16日在臺南應用科技大學隆重登場。本校學生事務處生活輔導組林奕志助理帶領本校八位僑生前往參與此活動。在出發前往臺南時，我的心情既興奮又緊張，也許因為我是僑生的關係，再加上人生地不熟不常外出，所以這是我第一次臺南的初體驗。

到達會場後，看見現場有來自不同國家的僑生，例如越南、印尼、香港等，其中，我們還認識了非常風趣且幽默的香港學長，也因為有他，讓我們這個行程增添了不少歡笑聲。到了下午的時候，大會安排我們參觀國立臺灣歷史博物館，館內的解說員友善又很用心的替我們解說，著實讓我們僑生對於臺灣當地本土的生活文化認識不少。

透過此次的活動，不僅讓我們僑生獲益良多，也拉近了僑生彼此間的關係，希望下次能再有此機會參與此交流活動。

(文創一甲吳惠心)



我喜愛的書和電影

102年3月25日本校英語學系系週會在本校民生校區科技館一樓視訊會議廳舉行，會中邀請李家同教授蒞校分享喜愛的書和電影。李教授於2009年獲中華民國總統府聘為無給職資政，目前於國立清華大學擔任教職。這位描述人性光輝《讓高牆倒下》的作者與追求社會正義的李教授，開宗明義講述閱讀的重要性，尤其以小說的有趣性，引人入勝，情節的豐富性與想像力，更激發出許多的創造力，所以挑了許多有想像空間，運用了邏輯的細節，及很有意思的世界經典文學著作、電影，舉例如「偵探小說：細節大搜查」、「科幻小說：洞見人類未來」、「電影：把那份感動與信念傳達出去」等來與同學們分享。

李教授更表示，雖然偵探、科幻小說都是很多了不起的作家透過他們的想像力與觀察力，例如赫伯特·喬治·威爾斯所創造出時空機、外星人入侵、隱形人等，到目前為止還有許多電影會使用他的想法，可見他多麼獨具慧眼。另外，電學之父法拉第對科學的卓越貢獻與為人品格，還有描繪底層吶喊的《推銷員之死》，那種悲天憫人的情懷，這些都可以讓同學們透過閱讀、電影欣賞，來了解世界的變化，同時，又可補充自己的普通常識。

最後，提醒同學要保持好奇心，對於每部電影，同學們都可以好奇電影是怎麼拍攝的？劇情、對白的用意是甚麼？透過更深入的觀察，啟發自己與朋友，也鼓勵同學們，「如何評斷一個人，不要看他如何回答，要看他如何問問題。」期待同學們能多問問題，成為你想成為的人。

(秘書室影像工作隊陳冠汝)

教育宣導活動 躍動春暉拒絕菸毒

本校於本(102)年3月11日在民生校區大禮堂舉辦「躍動春暉拒絕菸毒」教育宣導活動，會中邀請了屏安醫院李建德醫師來為全校大三、大四莘莘學子們演講。演講的內容為毒品的分類、毒品的戒治、毒品危害防制條例以及毒品與愛滋病的關係。毒品依成癮性、濫用性及對社會危害性分為四級，而李建德醫師也對於一至四級的各種毒品做了詳盡介紹，讓同學們了解在使用毒品過後對人會產生多大的影響，同時也呼籲大家千萬別因為一時的好奇，而走上了令人後悔的路。

本次的演講內容相當精彩且豐富多元，讓大家都對於吸毒者的戒禁及治療有更加深入的了解，而有關毒品的防制條例中，不僅僅是吸毒者有罪，連持有、運輸、製造、販賣者等等也都有其刑責，所以在此呼籲所有年輕人，別貪圖一時精神與肉體上的歡愉，而墮入吸毒的無盡深淵。別為了一時能獲取大量金錢，鋌而走險去攜帶、販賣毒品，也別為了以上交易活動而涉足危險雜亂之場所。

相信此次透過李醫師精闢的解說，可以讓在座的同學們了解到毒品對人體的傷害有多大，進而遠離毒品，不為璀璨生命留下無法彌補的遺憾及汗點，讓反毒及反菸種子深植於本校學子們的心中，相信這些種子必定在美好的未來成長茁壯，並且再教育給下一代。

(心三甲許君華/中四甲胡義瑋)



教育學系系週會 「國家考試上榜」講座 之心得感想~

102年3月18日本校教育學系系週會於林森校區表演廳舉辦「國家考試上榜」講座，很高興能邀請考取調查局特考三等考試的畢業校友吳舜文及普考教育行政考試的陳麗方返校與我們分享準備國家考試的要領。猶記得學長當時分享關於「選擇最有效率的讀書方式」使我最印象深刻。考取學長姐都會和我們分享他們自己的一套讀書方式，只是我們會誤認為按照前人的方式去做，相信自己一定也可以，但通常別人的意見僅是參考，畢竟還是得靠自己清楚瞭解並規劃在準備考試上想要什麼、需要什麼才是最為重要的。

少子化影響至今，教職僧多粥少，想成為國小正式教師可說是難上加難，工作難找，所以公職往往成為許多畢業生轉換跑道的好選擇。然而，公職和教師甄試的考取率不高，也因為挑戰不容易，所以如能成功，必代表一個人擁有其堅定的決心與毅力，學長姐能有如今的成就，想必也經歷一番苦戰，懷抱完成夢想的渴望而堅持到底。

準備國家考試的路途漫長，有些人很快的搭上幸運列車；有些人則要花費好多年的時間，也許有時是運氣使然，但我相信沒有努力，就算有再多的運氣也無法達陣。看到畢業學長姐的成就，不論從事老師、公務員，或任何行業，每個成功的背後或許擁有多次的失敗，但與其數著自己失敗的次數，不如把握接下來每個可能成功的機會。機會是留給準備好的人，成功是通過上天考驗後的禮物，成功並非偶然，只有必然。

(教四乙李家惠)



狂賀~ 榮獲本校100學年度 教學績優教師~

本校為提昇教學品質，表揚勤學敬業之教師，特別鼓勵將創意設計融入在教學中，並已於公開場合舉行100學年度教學績優教師之頒獎。會中除勉勵榮獲教學傑出績優教師—中國語文學系余昭玖副教授，以及創意設計績優教師—教育學系劉育忠副教授外，並致贈獎牌一座及獎金5萬元，以表揚獲獎教師提昇教學品質的貢獻與精神。

為提升學校優質教學環境與品質，一直都是本校努力的目標與方向，會中校長除了肯定獲獎教師多元創新的教學方式與課程經營的用心外，亦希冀藉由績優教師的教學經驗分享與傳習，增進教師間的交流，共同打造光熱力美之優質學習環境。(教學資源中心)



本校辦理教育部「品德教育 推廣與深耕學校計畫」暨 春暉教育宣傳活動~

為了讓偏遠地區的孩子們有機會接觸到品格教育，同時為鼓勵本校學生能夠走出校園服務社會，本校服務學習活動於102年3月21日(星期四)由親善社、春暉社、信望愛、僑生服務團體所組成的服務團隊，前往屏東縣禮納里社區好茶部落進行服務社團活動。

活動當天，團員們先和好茶村的村長、馮老師熱情的寒暄，村長也向團員們致詞並與師長們合照，充分展現出原住民的熱情，之後馮老師也讓團員們了解他們因為風災的因素不得不遷移到現在的社區，雖然面臨多次的遷移導致大量文化資產流失，但他們充分展現出樂觀的態度來面對這些艱辛、困苦、考驗，他們深信著只要族人們還活著，就有機會把他們一度失去的東西再找回來，只要有這份信念，無論是多困難的考驗都能度過。

由於此行的目的是要向當地小朋友宣導品德教育、春暉教育與性別教育，所以當日下午團員們即到此次活動最重要的地點屏東縣立長榮百合國小，該校雖然是一所學生總數僅一百多人的小學校，但校長對於學生們的教育卻不因此而大打折扣，反而更重視學生在才藝方面的發展。

首先，春暉社的社員們以短劇的方式，讓小朋友深刻的體會到反毒、反愛滋的重要性，即後續讓小朋友們參與有獎徵答的活動。這整天的活動下來，大家雖然都已身心俱疲，但現場都充滿了歡樂的笑聲，就覺得一切辛苦都是值得的！未來希望學校能更積極推動服務學習精神，讓社會的每個角落都能發光發熱！

(薄膜一甲陳俊宇)



賀！ 本校學生榮獲102年 青年節大專優秀青年~

- ◎幼兒教育學系四年乙班張宏郁同學
- ◎中國語文學系三年甲班伊盈安同學
- ◎視覺藝術學系三年甲班陳雅芳同學

好康報報~ 2013-2014學年赴韓研習 韓語文交換獎學金甄選開跑囉！

- ◎報名資格：
 - 一、中華民國國民。
 - 二、最近一學年(100年下學期、101年上學期)學業總分平均80分以上。
 - 三、在校任一學期韓語成績75分以上或韓語能力檢定2級以上證明。
 - 四、該期間可出國者(推薦前，請先確認及評估申請學年赴韓之可行性，包括個人、家庭、南北韓情勢、臺韓關係及役齡男性兵役問題等因素)
 - 五、未曾領取本項獎學金者。

◎收件日期：
截至102年4月24日止

◎活動網址：
<http://ord.npue.edu.tw/front/bin/ptdetail.phtml?Part=20130410>